

初夏有你 樱桃陪伴

莱阳市沐浴店镇青岚口村举办樱桃节促消费活动

初夏来临，樱桃飘香。5月30日，莱阳市沐浴店镇青岚口村举办“初夏有你，樱桃陪伴”樱桃节促消费活动，三十多家大樱桃摊位井然有序地摆在道路两侧，顾客可以随意对比不同摊位、不同品种的大樱桃，多位带货主播慕名而来，也吸引了不少消费者前来品尝采购。

“尽情尝一尝，尝好了咱再买。”面对村民们的热情邀请，孙先生驻足摊前，随手拿起一颗红灯品尝。“确实不错，酸酸甜甜，个头也很大”，孙先生果断购买20斤红灯装箱发货，发货地点就在10米外的青岚口村经济合作社，随着微商、电商的普及和快递物流业的快速发展，每到樱桃成熟的时节，各个快递公司会直接驻村设点，帮助村民们把大樱桃运往各地，也把口感极佳的大樱桃带给全国人民。

四季分明，依山傍水，青岚口村适宜的地理条件无疑能够满足大樱桃对生长环境的苛刻要求：村庄位于北纬37度，年平均气温11.2℃，降雨量680.5毫米，无霜期210天，整个村庄依山而建，西侧紧邻沐浴水库，优越的地理环境满足了气温、光照、降水、土壤等各项种植条件，使得青岚口村种植的大樱桃口感好、糖分高。

主播举着手机来到了村民的大樱桃采摘园，从树上摘下了两颗不同品种的大樱桃品尝。

“主播刚给尝了，家人们看一下，皮薄、肉大、酸甜多汁，喜欢甜口的可以选择冰糖樱，红灯是酸甜口，这些可比咱们平常吃的甜度更高。”作为莱阳市有名的樱桃种植村，青岚口村大樱桃的品质是得到消费者认可的，平均每公斤大樱桃的价格比市场价高出6—10元，但大家的购买热情依旧不减。



作为国内较早种植大樱桃的地区之一，青岚口村自20世纪80年代便开始种植大樱桃，绝大多数村民都具有丰富的种植和管理经验。目前，村庄共有400余亩大樱桃园，平均亩产1500斤左右，涵盖美早、红灯、水晶、意大利枣红、冰糖樱等10

多个品种，从大棚樱桃到露天樱桃，大樱桃的采摘期可以持续四个月，今年预计到7月末结束。

近年来，沐浴镇政府顺应产业化、信息化趋势，高度重视村庄“一村一品”特色产业发展，通过举办电商培训班等方

式，引导村民充分发挥区域农产品种类多、品质好的优势进行电商直播带货。下一步，沐浴店镇将继续围绕特色产业发展规划，加快培育壮大特色农业，推动全镇经济发展迈向新台阶。

(董健 阚晓倩)

家门口的“解忧信箱”

“小区角落里堆放了很多杂物，味道难闻，昨天写的信，今天就有穿着红马甲的志愿者来清理了，为社区解决问题速度点赞”莱阳市古柳街道挺城社区居民王阿姨高兴地说。近年来，小区里特别的“解忧信箱”出现在古柳街道各个社区，过往的居民到此投放需求。

会前，与会人员实地观摩了莱阳市食品产业党建综合体。当前，莱阳正处于“突破发展、重振重塑”的关键时期，比以往任何时候都需要人才，也比以往任何时候能够成就人才。希望驻莱院校积极组织在校学生到企业开展实习实训，扩大实习实训规模，下好毕业生走出校园择业就业的“先手棋”，通过实习实训积极引导毕业生留莱就业。

5月24日，莱阳市举办驻地院校校地合作洽谈会。此次活动，由中共莱阳市委组织部主办，高层次人才管理服务中心会同有关部门承办。4所驻莱院校分管负责人、食品企业商会、机械制造业商会负责人，全市重点用人单位分管负责人参加活动。

会前，与会人员实地观摩了莱阳市食品产业党建综合体。当前，莱阳正处于“突破发展、重振重塑”的关键时期，比以往任何时候都需要人才，也比以往任何时候能够成就人才。希望驻莱院校积极组织在校学生到企业开展实习实训，扩大实习实训规模，下好毕业生走出校园择业就业的“先手棋”，通过实习实训积极引导毕业生留莱就业。

会上，招才引智专员介绍了莱阳市产业发展情况及招才引智政策，4所驻莱院校分别介绍了学校基本情况和学生就业情况；为更好地服务企业引才用才，莱阳市4家用人单位与4所驻莱院校分别举行了实习实训基地揭牌仪式；揭牌仪式结束后，举行了校企人才合作签约仪式，双方将在人才对接、人才培养、人才流动、招生宣传、引才活动、产学研合作等方面，建立全面、长期、稳定的校地合作关系。

据悉，为深入贯彻落实全市“重振重塑、攻坚奋进，加快莱阳突破发展大会”精神，充分发挥驻莱院校人才资源优势，提高驻莱院校毕业生留莱率，下一步，莱阳市将举办一系列招才引智推介、政策宣讲、才企双选会等活动，让更多驻莱院校学子更加深刻地认识莱阳、了解莱阳、就业莱阳，为全市加快突破发展提供坚强智力保障。（李文东）

近日，莱阳市羊郡镇纪委开展年轻干部集体廉政谈话，为全镇年轻干部扣好廉洁从政“第一粒扣子”，激发干事创业激情。

谈话现场，该镇纪委书记从理想信念、廉洁从政、岗位职责等方面进行了集中谈话，指出了年轻人是最富朝气的群体，作为基层年轻干部，更要有“自找苦吃”的工作意识，树立正确的价值观、名利观，时刻保持清正廉洁，把青春的激情释放在平凡的工作岗位上。谈话结束后该镇年轻干部纷纷表示：“青春只有一次，将切实把此次谈话成效转化为实践动力，坚定理想信念、履职尽责，严守权力边界，筑牢拒腐防变的思想防线。”

羊郡镇纪委书记表示，为切实加强对年轻干部的教育管理力度，不断增强年轻干部的担当意识、纪法意识，下一步，他们将继续开展常态化廉洁教育活动，探索多种形式、运用不同载体，助力年轻干部健康成长、走好廉洁从政的每一步；同时，做好日常监督，坚持抓早抓小、严管厚爱，织密年轻干部监督“防护网”。（徐海凤 张钟烨）



建立“居民下单、网格接单、社区议单、居民评单”的闭环模式，网格员每天早晨8点开箱取件，依托社区“三级”议事平台，根据需求解决难题，依次召开楼栋“马扎议事会”、网格“庭院议事会”、社区“家园议事会”，召集“1+6+X”红色议事团，由社区党组织书记、网格党支部书记、专职网格员、物业经理、利益相关方等共同议事，解决居民需求。一周为期，通过电话回访或者上门走访方式告知解决结果。截至目前，累计协调解决小区停车位难、不文明养犬等居民反映问题2400余件。

将“解忧信箱”解决问题满意度纳入网格员年底考核的重要依据，由社区党组织

安排1名专员对问题办理情况进行回访，每月对各网格收集办理的“解忧信件”抽查60%，满意率普遍在95%以上。

(董健 郭鑫宇)

报复前夫，误将他人果树毁坏

莱阳警方斩断伸向农民“辛苦果”的黑手

“俺家过日子，就指望这些树了，到底是谁给俺弄成这样……”近日，村民徐某跑到莱阳市公安局谭格庄派出所报警，称自家果园里种了6年的秋月梨树先后2次被人毁坏，共计100余棵。

侵农、毁农行为涉及果农切身利益，案发后，莱阳市公安局高度重视，抽调刑侦大队、谭格庄派出所等单位精干警力合力攻坚，为快速破获案件，警犬训导员也带领警犬到现场参战。

刑侦大队技术中队第一时间到达现场进行细致勘查，派出所民警围绕受害人的利害关系人进行走访，排查可疑人员。正当民警紧锣密鼓寻找案件的突破口时，谭格庄派出所再次接到报警，村民孙某称自家的苹果树也遭遇“黑手”，长势喜人的“红富士”苹果被摇晃掉落一地。

面对嫌疑人嚣张的气焰，办案民警放弃休息时间，经大量工作，嫌疑人身份逐渐浮出水面。5月24日，民警将犯罪嫌疑人胡某抓获归案。据犯罪嫌疑人胡某交代，其与前夫冷某因琐事纠纷，遂产生破坏其果园的具体位置，前两次用电锯锯断了徐某家梨树，第三次用木棍将张某家苹果打落在地，经价格认证，被损果树总价值共计11万余元。

目前，犯罪嫌疑人胡某因涉嫌故意毁坏财物罪被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

“侵农、毁农行为严重侵害农民利益，一直是莱阳公安严厉打击的重点。”莱阳警方提醒，日常生活中，如若发生矛盾纠纷，请大家正确对待、理智处理，莫因一时冲动而违法乱纪。（董健 田雨）



犯罪嫌疑人被公安机关依法刑事拘留。

莱阳教师分享“取经”成果

日前，莱阳市教育和体育局选派高、初、小三学段的教育干部、骨干教师19人赴东营浸入式跟岗“取经”。在跟岗期间，大家“带着问题去、带着思考干、带着办法来”。半个月的时间，带回学校管理、教师成长、学生发展、教学教研等方面思路和办法112项。

为达到“一人受训、一群人受益”的目标，跟岗锻炼的教师总结提炼了个人的学、思、感、悟，以演

示课件的方式进行了多层次展示。

在跟岗期间小组定期汇报、归来后校内重点分享的基础上，25日、26日，莱阳市教育和体育局19名教育干部、骨干教师在全系统集中进行了成果分享，局领导班子、中层干部、直属事业单位领导班子成员、各中小学校校长参加。他们反映，此行看到了与先进地区的差距，将用学到的经验为高质量发展添力。（王海涛）

照旺庄镇全面帮办服务

今年以来，莱阳市照旺庄镇按照“您有所需，我必有应，一帮到底，全程服务”的工作理念，开展一系列帮办代办服务，打通了服务企业群众的“最后一公里”。

照旺庄镇全力构建村镇二级联动帮办代办机制，在全镇设立村级便民服务站45个，依托村“两委”成员、网格员，优选村级帮办代办员205名，明确帮办代办员工作职责和帮办代办服务标准，推进帮办代办一体化建设；实行帮办代办承诺制，实现群众家门口即可完成业务办理；重点围绕农村群众关心的民生事项，开展帮办代办服务。

该镇设立帮办代办专窗，结合村级便民服务站，全面打造村

级帮办代办服务点，为企业和群众提供便捷高效的办事服务体验。1—5月份，便民服务中心(站)提供帮办代办服务400余人次，在最大程度上减少了群众等待时间、简化了办理流程，方便了群众办事。

同时，对个体工商户注册登记、“电子营业执照”应用下载，“爱山东”手机客户端、低保、残疾证办理等高频便民事项办理及相关政策定期培训，提高帮办代办能力。

照旺庄镇每月定期走访，设立投诉电话，让企业群众充分发挥监督作用，对帮办代办服务进行反向监督，切实提高工作人员帮办代办服务水平和服务意识。（王圣淇）

网上跨域通办方便群众

莱阳市高格庄镇人民政府便民服务大厅实行“一窗受理”，线下办事“只进一扇门”，现场办理“最多跑一次”，群众办理个体工商户登记、养老保险待遇核定支付、丧葬补助金领取、城乡居民最低生活保障金给付、独生子女证办理以及残疾人证申请等70项事项，均可在便民服务大厅综合窗口实现“一窗受理”。

高格庄镇打破便民服务大厅进驻人员“各管一摊”的限制，培养业务通才，逐步实现一岗多责、一人多岗，多措并举培养打造一支“业务全科”队伍，为便民服务大厅夯实队伍基础，确保群众办事“不跑单”。

为了更好地推进一窗受理，推行综合窗口，高格庄镇设置政务服务综合窗口，政务服务事项一窗通办。办事群众可以通过线

下综合窗口办理业务，也可以通过爱山东APP、山东政务服务网在线申请办理，依托互联网政务服务平台开展申请、办理、打证服务。群众可在综合窗口工作人员的引导下自助线上办理，既有效缓解了综合窗口办件压力，又大大提高了企业群众办事效率和满意度。

针对辖区群众多从事农业生产活动，农忙时期时间紧张，为减少窗口排队等待时间，特向各村公开综合窗口电话，提供预约服务，群众可就服务事项进行预约办理。以周到细致的服务不断提升群众满意度、幸福感。

自启动“综合受理”窗口以来，高格庄镇便民服务大厅综合窗口2023年至今已为群众办理各项业务400余件，其中预约服务26件。（隋一丹）

红色收藏家讲述红色故事

5月24日，莱阳市人民检察院开展“弘扬红色文化汲取奋进力量”红色讲堂暨主题党日活动。此次活动特邀羊郡镇新时代文明实践队“红色收藏家”赵国程同志走进检察机关，为全体干警讲述红色故事，开展革命文物展。

活动中，赵国程同志讲述了莱阳万第战役的全过程及其中的动人故事，与全体干警一起重温了战火纷飞的革命岁月，从革命先烈的英雄事迹中汲取奋进的力量。讲述结束后，莱阳市人民检察院党组书记、政治部主任胡国栋为赵国程同志颁发聘任证书，特聘其为“红色宣讲员”。

随后，全体干警参观了革命

遗物展。看着手榴弹、步枪、陶瓷杯、照片等一百多件革命文物，听着赵国程同志一一讲述文物背后的历史故事，干警们回顾了共产党人光辉的战斗历程，感受到了革命先烈浴血奋战、艰苦奋斗的革命主义精神。

此次主题党日活动的开展，让干警们重温了历史，砥砺了精神，切实增强了爱国主义情怀和责任感使命感。干警们表示，在今后的工作中，将秉承先烈遗志，传承先烈精神，立足岗位，奋勇前进，以更加饱满的热情和昂扬的精神投入到检察工作中，推动莱阳检察工作提质增效。（李晓平）

万第镇大梁庄桥完工通车

5月23日，经过参建各方的共同努力，莱阳市交通运输局2023年首项工程——万第镇大梁庄桥顺利完工通车。

该桥位于万第镇大梁庄村东南处富水河上，系通往大梁庄通往赤山方向的村道桥梁，始建于上世纪九十年代初，由当地村庄自行建设，受当时经济及技术条件所限，建设标准不高。2022年7月，受强降雨影响，富水河水位急剧增大，造成大梁庄桥西侧1#—5#桥墩被冲刷严重，基础

及墩身掏空、破损，河床下游铺砌大面积冲毁，部分桥墩、墩帽出现裂缝等病害，需进行大修改造。

该市交通运输局克服河床宽、水量大、地质情况复杂、接桩位置深等不利因素，加大投入机械和人员数量，采取基坑支护、加大排水等强有力措施，明确责任，落实任务，倒排工期，同时坚持一线督导，强力推进工程进度，确保在汛期前顺利建设完工，切实打造群众满意的民心工程、优质工程。（董健 王新明）

液化气非法供应点被查处

5月23日，莱阳市城镇燃气领域安全生产指挥部成员单位、执法中队及相关镇街在开展“打非治违”行动中，发现穴坊镇程格庄村一村民家中存在非法经营液化气行为，工作人员依法对该非法供应点进行了查处。

经调查，该经营点为莱西市李权庄镇液化气站在莱阳市穴坊镇程格庄村设立的非法供应点，现场设施简陋，无任何专业安防措施，当事人也无法提供营业执照。

照、燃气经营许可证及气瓶充装许可证等相关证件。据此，执法人员依法对该非法经营点进行了查处，现场查获并证据保全充气枪2把，液化气钢瓶56个，其中36个满气钢瓶，20个空瓶。目前，公安机关已对当事人进行了行政拘留，同时，莱阳市综合行政执法局已与莱西市住建部门进行了对接，莱西市相关部门已对当事液化气场站进行了立案调查。（李维情 鞠秀峰）